

广东上半年计划执行情况良好 首次实施“港澳药械通”

来源：南方日报 时间：7月30日

http://epaper.southcn.com/nfdaily/html/2021-07/30/content_7956271.htm

今年上半年广东哪些大项目有新进展？“双区”建设、“一核一带一区”建设有什么新动作？7月29日，上半年计划执行情况报告提请省十三届人大常委会第三十三次会议审议。报告显示，上半年执行情况总体良好，各项工作有序推进，在56项计划指标中，有28项指标可进行半年对照评价，其中25项指标超过或符合时序进度，为“十四五”开好局、起好步打下良好基础。

推动制造业高质量发展，巩固实体经济根基是广东上半年工作的重头戏。据报告透露，广东20个战略性新兴产业集群增加值同比增长17.6%，特别是针对高端制造业“缺芯”问题，出台了《广东省强芯工程实施指南》，制定《关于促进集成电路产业高质量发展的实施方案》，推动广州粤芯、深圳中芯国际等集成电路项目加快建设，引进广州新锐光掩模、南沙第三代半导体等重点项目。

推进科技强省建设上，省发展改革委负责人介绍，一大批重点项目进展顺利。例如启动建设大湾区综合性国家科学中心，印发实施深圳光明科学城总体发展规划，强流重离子

加速器等重大科技基础设施加快建设，新型地球物理综合科学考察船交船入列等。

“双区”建设加快推进。报告显示，我省首次实施“港澳药械通”，金融支持大湾区建设 30 条政策全部落地实施，允许港澳籍灵活就业人员按规定参加养老保险。横琴粤澳深度合作区、深圳前海深港现代服务业合作区、南沙粤港澳合作示范区、河套深港科技创新合作区等重大平台建设正积极谋划争取政策支持。

一系列支撑“一核一带一区”区域发展格局建设的重大基础设施项目加快上马。根据报告披露，在珠三角核心区，狮子洋通道启动勘察设计，广佛肇高速公路全线正式贯通，广州白云国际机场三期扩建、深圳机场三跑道扩建、黄茅海跨海通道等项目加快推进，赣深铁路（广东段）完成全线铺轨，珠三角水资源配置工程加快建设；在沿海经济带，汕汕高铁汕头湾海底隧道、广湛高铁湛江湾海底隧道开始盾构段主体施工，粤东城际铁路、环北部湾广东水资源配置工程前期工作加快推进。